

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильи Федоровича Миненко на тему:
«Становление и развитие агробиологической промышленности в Курском крае: 1918–1991 гг.», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности

5.6.1. Отечественная история

Не без оснований можно сказать, что рецензируемый автореферат диссертационного исследования, как и, собственно, сама диссертация И. Ф. Миненко, являются серьезным достижением в отечественной исторической науке. С одной стороны, автором рассматривается история развития достаточно важной отрасли народного хозяйства, чье производство было отчасти локализовано на территории курского региона. С другой, – это одновременно и полноценное микроисторическое исследование, в фокусе внимания которого находится отдельно взятое предприятие, живущее своей жизнью. Подобный симбиоз позволяет взглянуть на изучаемую проблему как со стороны, с точки зрения стороннего исследователя, так и изнутри, тем более, что автор имеет и практический опыт работы в данной сфере.

Необходимо отметить, что диссертация, как и ее автореферат, достаточно лаконичны и написаны живым и интересным языком. Не вызывают нареканий формулировки предмета и объекта исследования, его цели и задач, описания хронологических и территориальных рамок, положений, выносимых на защиту. В работе достаточно подробно представлены историографический (С. 5–8) и источниковедческий (С. 9–13) обзоры.

В целом, содержание автореферата полностью отражает текст самого исследования, построенного по проблемно-хронологическому принципу, и которое вносит весомый вклад в изучение истории промышленного развития курского региона.

При общем положительном впечатлении от диссертационного исследования И. Ф. Миненко и его автореферата хотелось бы высказать несколько замечаний, которые, скорее, имеют характер пожеланий для дальнейшей работы.

На наш взгляд, совершенно неправильно объединять «статистические сборники, словари-справочники, энциклопедии» в некий отдельный вид опубликованных исторических источников (С. 10), так как это совершенно разные по своему видовому происхождению исторические источники. Куда целесообразнее было бы изложить источниковедческую часть исследования исходя не из опубликования и не опубликования того или иного источника, что, по сути своей, является их вторичной характеристикой, а опираясь на

критерии общепринятой видовой классификации письменных исторических источников.

Кроме того, хотелось бы чтобы автор подробнее раскрыл сущность «метода исторической информатики», упомянутого на странице 9 автореферата, а также уточнил, каким образом с помощью метода реконструкции автору удалось воссоздать изучаемую эпоху? Может быть, здесь более уместно употребление термина «реконструирование»?

Подводя итог, необходимо отметить, что автореферат диссертации И. Ф. Миненко «Становление и развитие агробиологической промышленности в Курском крае: 1918–1991 гг.» в достаточной степени отражает содержание работы, которая имеет все признаки завершенного научного исследования. Рецензируемая работа полностью соответствует пунктам 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изм., внесенными Постановлением правительства РФ от 25 января 2024 г. № 62), а ее автор – Илья Федорович Миненко – заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Отзыв подготовил:
кандидат исторических наук,
заместитель директора
по научно-исследовательской работе
ОКУ «Госархив Курской области»

«04» сентября 2025 г.



Аргунов Олег Николаевич

Кандидат наук по специальности 07.00.002 – Отечественная история

Служебный адрес:

305000, г. Курск, ул. Ленина, 57, ОКУ «Госархив Курской области»

Официальный сайт: <http://archive.rkursk.ru/gako/info>

Рабочий телефон: +7 (4712) 51-49-85

Телефон: + 7 (919) 272-91-26

E-mail: argunovoleg-poet@mail.ru



Ю. Н. Апухтина
04.09.2025